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Politični pregled. 
Parlamentarno — Z Dunaja poročajo: Vlada na-

merja po sedanjih odredbah pustiti deželnim zborom, da zbo
rujejo do 5. maja. Državni zbor začne svoje delovanje iznova 
19. ali 21. maja. Spravne konference se bodo nadaljevale v 
presledku od o. do 12 maja, Delegacije se snidejo 12. maja. 
Proračun za vojne svrhe se zviša letos za 10 milijonov kron. 

Za Mohamedance v Bosni in Hercegovini. — 
„Jedinstvo", glasilo Bulata, se je v zadnji številki prav rezko 
izreklo proti nameri dunajskega društva „Croatische Propa
ganda", katero sta vstanovila Biankini in Spinčič v to svrho, 
da se pridobe Mohamedanci za hrvatstvo oziroma za katoli-
canstvo. V okrožnici tega društva pa se izrecno naglasa, da 
je „i3lam naturen". „Jedinstvo" piše, da so Mohamedanci v 
verskem oziru jako občutljivi, ter da so jih Srbi prav s tem 
odbili od sebe, ker so jih hoteli pridobiti za svojo vero Isto 
se zgodi Hrvatom, ako ne puste Mohamedancem vere, ki jim 
je sveta nad vse. Omenjeno glasilo dokazuje, da delujeta 
rimska monsignora posl. Biankini in posl SpinČic „kao Latini, 
nipošto kao Hrvati", ter da je njiju delovanje sila nevarno 
hrvatski bodočnosti v Bosni in Hercegovini. Mohamedanci so 
jezičec med pravoslavnimi in katoliškimi Slovani. Da jih pri
dobe za hrvatstvo, naj se jim pusti vera nedotaknjena! 

Tavšanovic in Milan — Nedavno so „MaJe No-
vine" v Belem gradu obdolžile bivšega ministra Kosto Tav-
šanoviča ponarejanja delnic nBeligrajske zadruge". O tem piše 
„ Information" : Genialni generalissimu3 Milan se je domislil, 
kako bi osrečil Srbijo z novo škandalozno pravdo. Ker se mu 
ni posrečilo, da bi tekom pravde zaradi veleizdaje pripravil z 
verigami in mučenjem vglednega radikalca, bivšega ministra 
Tavšanoviča do tega, da bi preklical vse svoje politično delo
vanje ter se politično ubil kakor Pasic, izmislili so v okolici 
Milanovi nov načrt, kako bi Tavšanoviča moralno ubili ter ga 
lahko obsodili kakor navadnega lopova. Vso stvar so pripra
vili jako previdno Po spretnih agentih so dali v dveh avstro-
ogerskih bankah zastaviti ponarejene delnice nekega beograj
skega zavoda ter dali potem to „goljufijoa zakriti. Na to je 
počila v Milanovem glasilu strašna bomba, ki naj bi do cela 
vničila Tavšanoviča, ki je vsled strašnih muk v ječi itak Že 
bolj mrtev nego živ. V Belemgradu je seveda vse zopet raz
burjeno ; mnogo se jih zgraža, v obče pa je veČina na Čistem, 
da imamo zopet opravka z novim činom Milanove „justice". 
Tavšanovic, ki se v ječi ne more braniti, bo težko mogel od
biti ta vdarec. Kdor pozna današnje srbske sodnike, ne dvomi, 
da zadene Milan svojo žrtev smrtno, ter da raztrobi na pri
meren način po evropskih časnikih, kako je razkrinkal svo
jega sovražnika. Milanu je v Srbiji pač vse dovoljeno. Nihče 
ne more več proti njemu obraniti svojega premoženja, svoje 
časti in svojega premoženja. 



Konec italijanske obstrukcije. — Nemški obstruk-
cijonisti dunajske zbornice so ostali vender le na vrhuncu izmej 
vseh obstrukcijonistov v Evropi. Za petkovo sejo itali
janske zbornice so listi obljubljali, da bodo obstrukcijonisti s 
silo, z orožjem v roki preprečili izpremembo parlamentarnega 
opravilnika. Bati se je bilo najstrašnejših prizorov, bojev, 
klofut, nožev in revolverjev — a zgodilo se ni ničesar. Za-
bliskal se ni noben nož, porušen ni bil noben pult, po zraku 
ni sfrčal noben lintnik, predsednika ni naskočil nihče in padla 
ni nobena klofuta. Levica je podala samo oster protest ter se 
nato mirno in v redu odstranila iz zbornice. Galerija ji je 
ploskala. Tako je mogla reakcijonarna večina skleniti v miru 
poostrenje opravilnika. Potem se je zasedanje odgodilo. Levica 
bo prirejala sedaj protestne shode ter bo apelirala na volilee. 
Ylada pa je izprevidela, da stori najpametnejše, da je svoje 
predloge, ki naj bi vniČile svobodno zborovanje in shajanje 
zvezale svobodo časnikov, umaknila. Tako je ostala premagana 
levica vender le zmagovalka. Pellouxovo ministrstvo pa ne 
potrebuie novih volitev. 

Francoski asumpcijonisti — Energija, s katero je 
»grabila vlada Waldeck-Kousseau francoske asumpcijoniste za 
vrat, je imela to ugodno posledico, da jim je papež ukazal, 
naj izioče svoje glasilo „La croixa drugim rokam. List je 
prevzel severnofrancoski veletržec Pavel Ferou-Vrau ki mu 
bo — kakor piše predzadnja številka „Croixa' — žrtvoval 
svoje Življenje, svoje premoženje, svoj pisateljski talent, svojo 
živo vero in vse svoje srce. Ta »angelj Rafael", kakor nazi-
vajo bojeviti mnihi novega urednika podpira podjetje že deset 
let ter se je šel za nastop vrhovnega vodstva tega najvplivnej
šega francoskega klerikalnega lista pripravljat v Jeruzalem. 
Asumpcijonisti se bodo torej vsaj javno odtegnili listu, v istini 
pa ostanejo še nadalje politični spletkarji. 

Osman Ghazi-paša umrl. —' Jeden najhrabrejših 
turških vojskovodij, Osman Ghazi-paša je zdaj umrl v Cari
gradu v dobi 63 let. Ta mož se je že večkrat odlikoval v 
vojni, tako ob Omerjevem prodiranju ob azijatskem pobrežju, 
pozneje v bitki z Srbijo, a najbolje pa v bitki pri Plevni v 
rusko-turški vojni leta 1877., kjer je večkrat delal preglavice 
ruskim ettam. Vender se je moral dne 10. decembra udati 
premoči ruskega generala Totlebena. Ko pa ga je sprejel kakor 
vjetnika car Aleksander III., mu je izkazal posebno, v slo
vanski naturi ležečo dobroto, da ga ni smatral pravim vjet-
nikom in to zbog njegove hrabrosti. Osman Ghazi je bil zelo 
priljubljen pri svojem naroiu, kar je celo dalo povod Sultanu, 
da se ga je bal in ga držal na svojem dvoru brez posla. Z 
Ghazi-pašo je izgubila Turčija enega svojih najzanesljivejih 
generalov, kakoršnih nima bas na izbero 

Vojna v južni Afriki. — V južnoairiškem bojišču se 
je sreča zopet zasukala. Nastopila je zima in prinesla nad
ležno deževje, ki onemogoča zlasti Angležem vse večje opera
cije, ker morajo ti voziti seboj mnogoštevilen tren, dočin* Buri 
tega ne poznajo. Tudi konj primanjkuje Angležem. Buri znajo 
ta za Angleže toli neugodni položaj spretno izkoristiti. Začeli 
so postopati ofenzivno in sicer tako spretno, da je danes vsa 
Eobertsova armada v nevarnosti. Buri so namreč Angleže od 
vseh strani -̂ obkolili in jih na nekaterih mestih tudi pošteno 
porazili. Že zadnjič smo poročali, da so bili Angleži blizu 
Bloemfonteinskega vodovoda zajeti in so se morali vdati. Nekaj 
dni pozneje je prišlo pri Reddersburgu do bitke, v kateri je 
bil general Gatacre popolnoma pobit. Izgubil je vbilo moštva 
ter bil odstavljen od poveljstva. Dne 8. t. m je bilo južno od 
Brandforta bitka, v kateri je bilo 600 Angležev vbitih, 800 pa 
ranjenih. Zdaj stoji glavna burska armada, broječa 35.000 mož 
s 90 topovi mej Kroonstadtora in Winburgom, dočim se je 
druga maniša armada umaknila na jug, da prime Robertsa od 
tam. Tekom prihodnjih dni je torej pričakovati važnih dogodb. 
Tudi v Natalu so se Buri zopet začeli gibati in so uspehom 
bombardirali angleški tabor v Elandslaagte. 
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